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CONCOURS EXTERNE ET INTERNE 2017
POUR LE RECRUTEMENT DE

CHEF(FE)S D’EQUIPE D'EXPLOITATION
DES TRAVAUX PUBLICS DE L'ETAT 

Epreuve n° 2 : code de la route

Durée 25 minutes - Coefficient 1

Calculatrice et dictionnaire non autorisés

Tous les documents autres que ceux distribués sont interdits

Consignes aux candidats :

• Indiquer votre numéro d'identification dans le cadre ci-dessus prévu à cet effet

• Toutes les réponses devront être notées directement sur ce sujet

• Ce sujet est à insérer dans la copie double de composition avec coin gommé rabattable prévue

à cet effet.

Barème   : 1 point par question

Attention : Les questions en QCM n’ont besoin d’aucune justification. Pour certaines questions, il 

peut y avoir plusieurs cases à cocher pour constituer la bonne réponse – le point n’est accordé 

que si toutes les bonnes réponses, et exclusivement les bonnes réponses, sont cochées.



Question 1     :

Lorsque je circule sur autoroute de liaison ma vitesse par temps de pluie est limitée 
à : 

 80 KM/H .....................................................................A 

 100 KM/H .....................................................................B 

 110 KM/H .....................................................................C 

Question 2     :

La signalisation temporaire prévaut sur la signalisation habituelle :

 oui A...................................................................

 non B...................................................................

Question  3     :

Pour ce panneau, je dois prendre en compte :
➢ Le PTAC  ….……….......A     
➢ Le PTRA  …....………....B     
➢ Le poids à vide …..........C     
➢ Le poids réel ………….. D     

Question 4 :

Cette balise indique : 
➢ Une intersection........................…......A    
➢ Un virage............................................B    
➢ Une route régulièrement enneigée.....C    

Question 5     :

Lorsque j’augmente ma vitesse, j’augmente aussi :
➢ La distance d’arrêt :           OUI..... A                  NON.......B     

➢ La gravité des accidents :  OUI.....C                  NON…....D    

Question 6     :

Lorsque la visibilité hors agglomération est inférieure à 50 m ma vitesse est limitée 
à :

➢ 50 km /h …........... A     
➢ 70 km/h.................B     
➢ 80 km/h.................C     
➢ 90 km/h.................D     
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Question 7 :

Je peux utiliser mes feux de brouillard avant en complément des feux de route :
➢ Par forte pluie……………..…..........A    
➢ Par chute de neige………………....B    
➢ Par brouillard………………………..C    
➢ Sur routes étroites et sinueuses.….D    

Question 8 :

L’accès est interdit :                                                                                                        

➢  Aux véhicules transportant des marchandises …..A    
➢ Aux camionnettes …...............................................B    
➢ Aux véhicules de plus de 3.5 tonnes de ptac .........C    

Question 9 : 

Ce panneau indique :
➢ un emplacement pour la recharge d’une voiture électrique.....A    
➢ un parking obligatoire pour voiture électrique………………….B    

Question 10 :  

Ce panneau ne concerne que les véhicules transportant des marchandises :

➢ vrai     .…..A    
➢ faux    …...B    

Question 11 : 

La distance de freinage dépend  :
➢ De la vitesse du véhicule               …......A    
➢ De l’adhérence de la chaussée     …......B    
➢ Du temps de réaction                     .........C    
➢ De l’état physique du conducteur   .........D    

Question 12 :

Je maintiens une distance de sécurité d’au moins :
➢ Une seconde     …....A    
➢ Deux secondes …....B    
➢ Trois secondes …....C    

Si je roule à 90 km/h ma distance sera de :

➢ 27 m …...D    
➢ 54 m  …..E    
➢ 81 m …...F    
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Question 13 : 

Sur ce marquage je peux :
➢ circuler.............A    
➢ m’arrêter..........B    
➢ stationner........C    

Question 14 :

L’utilisation du téléphone en roulant entraîne la perte de : 
➢ 2 points …......A    
➢ 3 points …......B    
➢ 4 points …......C    
➢

Le non respect des distances de sécurité entraîne la perte de :
➢ 2 points ….....D    
➢ 3 points ….....E    
➢ 4 points ….....F    

Question 15   :

A partir de ce panneau :
➢ Il est interdit de faire demi tour.............….....A    
➢ L’arrêt et le stationnement sont interdits.......B    
➢ Je peux allumer mes feux de croisement.....C    

Question 16   :

Une fois le constat signé par les deux conducteurs, je peux modifier les déclarations 
inscrites sur le recto :   

➢ oui..…......A     
➢ non..........B     

Question 17 :

Pour  l’obtention d’un permis BE je dois obligatoirement passer une visite médicale :
➢ vrai..…......A                         

➢ faux..........B     
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Question 18 :

Le chargement sur l’avant de mon véhicule de tourisme peut dépasser de :
➢ 1 m..…....................................A    
➢ 3 m..........................................B    
➢ ne doit pas dépasser...............C    

Sur l’arrière de mon véhicule il ne peut excéder :
➢ 1 m........................D    
➢ 2 m........................E    
➢ 3 m........................F    

Question 19 :

Je dois immatriculer ma remorque si mon PTAC dépasse :

➢ 200 kg…..…..............A    
➢ 500 kg.….…..............B    
➢ 750 kg….…...............C    

Question 20 :

Sur cet emplacement je peux  y stationner la nuit de 20h à 7h, les
dimanches et jours fériés :  

➢ Vrai...….....A    
➢ Faux…......B    

Question 21 :

Je peux rencontrer cette signalisation :

➢ lors de barrière de dégel..........A    
➢ lors d’une déviation..................B    
➢ un itinéraire bis.........................C    

Question 22   :

J’utilise mes feux de détresse :

➢ en cas de panne...................................................A    
➢ pour me stationner................................................B    
➢ quand je suis le dernier d’une file lors d’un 

bouchon ou d’un fort ralentissement..…...............C    
➢ en double file.........................................................D    
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Question 23 :

A cet endroit le stationnement est :

- payant               
➢ oui…….......A    
➢ non..….......B    

- à durée limitée
➢ oui...…........C    
➢ non ….........D    

Question 24 :

Ce panneau indique :

➢ une voie de détresse.............................A    
➢ une voie sans issue...............................B    
➢ un créneau de dépassement.................C    
➢ un parking covoiturage..........................D    

Question 25 :

Le premier contrôle technique doit être effectué : 

➢ 6 mois avant les 4 ans après la date de première
mise en circulation.......……………………………….......A    

➢ tous les 2 ans.................................................................B    
➢ à partir de la quatrième année suivant la date de

première mise en circulation...……………………….......C    

En cas de contre-visite celle-ci doit être effectuée dans un délai de :

➢ 1 mois..............D    
➢ 2 mois..............E    

Question 26 :

Le sous gonflage des pneumatiques :

➢ augmente le risque d’éclatement......................A     
➢ aggrave l’usure du pneumatique.......................B    
➢ augmente la consommation du carburant.........C    
➢ limite le risque aquaplaning …..........................D    
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Question 27 : 

Ce voyant indique :

➢ le serrage de mon frein à main......................................A    
➢ une baisse importante de liquide de frein......................B    
➢ une pression insuffisante d’un pneumatiques..........…..C    
➢ la mauvaise fermeture d’une portière............................D    

Question 28 :

Sur cette voie je peux rencontrer des cyclistes dans les deux sens :

➢ vrai.….......A     
➢ faux...........B    

Question 29 :

Ce panneau indique :

➢ un vent latéral droit......................…........A    
➢ une zone exposée aux vents..................B    
➢ un danger................................................C    

Question 30   : 

A l’approche de cette situation : 
➢ je ralentis................................................................A    
➢ je reste attentif aux personnels intervenants..........B    
➢ j’anticipe mon changement de voie........................C    
➢ je m’arrête...............................................................D    

Question 31 :  

Lors d’un croisement difficile en pente je m’arrête si je suis :

➢ le véhicule descendant........A    
➢ le véhicule montant..............B   

Lors d’un croisement impossible j’effectue une marche arrière si je suis :

➢ le véhicule léger....................C    
➢ le véhicule lourd....................D    
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Question 32 :

Une conduite nerveuse en ville peut amener à une surconsommation de :

➢ 20 %................A    
➢ 30 %................B    
➢ 40 %................C    

Question 33 : 

Le dépassement est interdit : 

➢ à tous les véhicules de transport de marchandises................A    
➢ à tous les véhicules de transport de marchandises

de plus de 3,5 tonnes….....…......................................…........B    

Question 34 :

Il pleut fort je circule avec :

➢ les feux de positions seuls..........A    
➢ les feux de croisement.........…....B    
➢ les feux de brouillard arrière….....C    
➢ les feux de brouillard avant..….....D    

Question 35 :

Sur une plaque de tare d’un véhicule de marchandise est indiqué :

➢ la hauteur................A    
➢ la largeur.................B    
➢ le poids à vide.........C    
➢ le PTAC…...…….….D   

Question 36   :

Pour aller à BORDEAUX je tournerai :

➢ avant le panneau............A    
➢ après le panneau............B    

Question 37 :

A 3000 m il y aura : 

➢ une bifurcation d’autoroute.......A    
➢ une jonction d’autoroute............B   
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Question 38 :

Les ouvrages d’art ne sont signalés qui si leur hauteur est inférieure à :

➢ 4.30 mètres…..A    
➢ 4.40 mètres......B    
➢ 4.50 mètres......C    

Question 39 :

Sur une chaussée comportant 3 voies ou plus d’un même sens de circulation, je ne 
peux emprunter la troisième voie et les suivantes que si :

➢ le PTAC de mon véhicule est inférieur ou égal à 3,5 T.....A    
➢ le PTAC de mon véhicule est inférieur ou égal à 7,5T......B    
➢ ma longueur est inférieure ou égale à 7 mètres...............C    

Question 40 : 

Le port de la ceinture de sécurité n’est pas obligatoire dans un véhicule lourd :

➢ pour les passagers :     - vrai..............A       - faux..............B    
➢ pour le conducteur :      - vrai.............C       - faux..............C    
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